

讀經：以弗所書3章12-21節

3:12我們因信耶穌，就在他裡面放膽無懼，篤信不疑的來到神面前。
3:13所以我求你們，不要因我為你們所受的患難喪膽；這原是你們的榮耀。
3:14因此，我在父面前屈膝，
3:15（天上地上的各家，都是從他得名，）
3:16求他按著他豐盛的榮耀，藉著他的靈，叫你們心裡的力量剛強起來，
3:17使基督因你們的信，住在你們心裡，叫你們的愛心，有根有基，
3:18能以和眾聖徒一同明白基督的愛，是何等長闊高深，
3:19並知道這愛是過於人所能測度的，便叫神一切所充滿的，充滿了你們。
3:20神能照著運行在我們心裡的大力，充充足足的成就一切超過我們所求所想的；
3:21但願他在教會中，並在基督耶穌裡，得著榮耀，直到世世代代，永永遠遠！阿們。

金句：以弗所書3章19節

並知道這愛是過於人所能測度的，便叫神一切所充滿的，充滿了你們。

今天我們思想《基督的愛》這個題目。

英國清教徒牧師湯瑪士·文森說，「基督以最真誠的愛來愛你。世上幾乎沒有真愛，恨你的人很多，真實愛你的人很少。」想一想是不是如此？

約伯受苦時，他的三個好友給他帶來的不是舒緩，而是增加他的苦楚。

文森說，「基督對你的愛是最不受限制的。」

你並沒有什麼可以吸引並佔有祂愛的地方，你只有缺陷和對祂的怨恨。

可是，就在你還軟弱，心裡與祂為敵的時候，祂就愛了你，就在你還作罪人的時候為你死。

祂是用無條件的愛在愛著你，並且是主動愛你。

祂愛你不是因為你有任何可以吸引祂的地方，相反的，祂有太多地方吸引你。

文森說，「每當視野更加開闊，聖徒會發出同樣的讚嘆：“基督的愛實在是無法通盤了解！”」

當你越認識神的聖潔，就越看見自己人性的敗壞，軟弱，看見罪惡的醜陋，就越能體會主愛的偉大。基督在創世之前就決定為我們死，又為我們向天父祈求。

祂用自己的血從各族、各方、各民、各國中買了人來，叫他們歸於神。



主愛長闊高深，過於我們所能測度，超過我們所能夠了解。對於主在我們身上所顯出的愛，我們每個人只掌握了一些，經歷了一點，體會了一些，像從浩瀚的大海舀起一桶水，海洋還是那麼浩瀚，遼闊。我們要竭力明白，並且是「與眾聖徒一同來明白」。

你對基督的愛體會有限，明白的有限，要知道，基督的愛不止這些。即使你認為已深刻地理解祂的美善，這仍與祂實際的恩慈相去甚遠。

基督的愛是如此長闊高深，就算你把你的思想和想像擴展到極致，也無法觸及，無法測度。

人所能測度的事，是照著「人情事理」來「推論」，但神的恩典和大愛，卻是遠遠超過我們有限的經驗和想像。

是「愛」促使祂離開榮耀尊貴的高天，降世為人。主為我們捨命，祂犧牲自己好讓我們能活下去。因為祂為我們死，我們能夠免死。

耶穌說，「那殺身體不能殺靈魂的，不要怕他們；惟有能把身體和靈魂都滅在地獄裡的，正要怕他。」你我怕的不應是「死亡」，而是「滅亡」。

神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。

這愛主動臨到了我們，因為是基督主動願意的。主為我成了貧窮，好叫我因祂的貧窮可以成為富足。祂為我的過犯受害，為我的罪孽壓傷；因祂受的刑罰我得平安；因祂受的鞭傷我得醫治。

他像牧人牧養自己的羊群，用膀臂聚集羊羔，抱在懷中，慢慢引導那乳養小羊的。我豈不當擁抱祂，一生愛祂呢？

親愛的朋友，在這個冷漠的社會裡，無人像耶穌基督那樣「真的」或者說「能用真愛」來愛你。

祂的愛沒有虛偽，沒有為了祂自己的目的，祂不是為了「從你得到好處」而愛你，而是為了你的益處而愛你。祂不僅在你成功時愛你，而且在你身處磨難和逆境時，向你證明祂的愛。

祂是你在患難中隨時的幫助，以最溫柔的方式把祂的愛表現出來。當你遇到試探時，祂觸摸到你虛弱的感覺；當你苦惱時，祂在你的憂傷中體諒你；當你身處困境時，祂以探視你、支持你、解救你和釋放你，來顯示祂的愛。



文森說，「基督以一種溫柔和同情的愛，以一種活躍的行動之愛，以一種被動的受苦的愛，來愛我們。祂的愛是無限的、沒有疆界或限制、是最高的、無以比較、超越常態、超越理解，是永恆的、沒有改變，也沒有結束。」

你可曾體會過主愛你的「深度」？保羅說，「祂是愛我，為我捨己。」主愛你和我，祂親自到這世上來，祂以最強烈的愛來愛我們，祂的愛比死還要堅強。

是基督的愛使祂為我們從死裡復活，
是基督的愛使祂從地上到天上，為你和我先到父家預備地方。

基督的愛是真的，是最可靠的。朋友之間的愛並不可靠，今天還是你的好朋友，明天可能就翻臉變成你的敵人。昨天還很火熱，今天就突然變得冷漠。本來兩個人好得不能再好，後來變得像陌生人一般。

人間的愛並不可靠，是很有限的。但耶穌對你的愛是最可靠的愛，如果祂開始愛你，就會持續愛你；祂一旦愛你，就會愛你直到盡頭，或者說「沒有盡頭」。

你失落了起初的愛，主還是愛你。詩篇106篇有一段經文提到，以色列人「不照耶和華所吩咐的滅絕外邦人，反與他們混雜相合，學習他們的行為，事奉他們的偶像，這就成了自己的網羅。把自己的兒女祭祀鬼魔，流無辜人的血，就是自己兒女的血，把他們祭祀迦南的偶像，那地就被血污穢了。這樣，他們被所作的污穢了，在行為上犯了邪淫。所以，耶和華的怒氣向他的百姓發作，憎惡他的產業，將他們交在外邦人的手裡，恨他們的人就轄制他們。他們的仇敵也欺壓他們，他們就伏在敵人手下。他屢次搭救他們，他們卻設謀悖逆，因自己的罪孽降為卑下。然而，他聽見他們哀告的時候，就眷顧他們的急難，為他們記念他的約，照他豐盛的慈愛後悔。他也使他們在凡擄掠他們的人面前蒙憐恤。」

先知耶利米說，「我們不致消滅，是出於耶和華諸般的慈愛；是因他的憐憫不致斷絕。每早晨，這都是新的；你的誠實極其廣大！」

主可能因為我們的罪，一時收回祂慈愛的彰顯，但祂依然顧念我們。基督的愛不會改變，沒有盡頭，是真正為我們的好處。

祂使我們的損失變成收穫，痛苦變成快樂，羞辱變成榮耀，死亡變成永生。

對以如此真誠之愛來愛我們的主，我們該怎樣愛祂呢？

以保羅為例，基督的愛激勵他「不再為自己活，乃為替他死而復活的主活。」



這個世界是不要耶穌作王的，魔鬼會激動你恨耶穌，厭棄祂。但愛基督是我們的本分，因為祂愛我們遠超過所有人。你的肉體會抵抗這份愛，但你並不欠肉體的債，你是欠基督的債。基督對你的愛有權利，這是祂應得的。

任何時候你的心都不應該離開祂，不應對祂冷淡，而當火熱地愛祂，因為祂是那樣的無與倫比。約翰·衛斯理說，「任何導致我們對主冷淡的事，就是“世界”。」

老底嘉教會對主不冷不熱，讓主必須「站在門外叩門」。今天我們對主的心如何呢？保羅為主多受勞苦，多下監牢，服事主不以性命為念，也不看為寶貴。難道他「癡狂」了嗎？不！保羅義無反顧，因為基督的愛激勵他。

追溯根源，哥林多後書5章14節，保羅說，「[原來基督的愛激勵我們。](#)」

基督的愛激勵保羅對祂全然順服。一個信徒對主旨意順服的程度，就顯明他愛主的「深度」。一個真心愛主的人會把主的旨意化作每天順服的「行動」。

主愛我們，不是只愛在心裡，乃是用實際行動來表現。為了救贖我們，祂甘願降到最卑微的地步，受了地獄一般的苦，為我們降在陰間。今天我們愛祂，也不當只在言語和舌頭上，總要付諸行動。

主滿心願意我們分享祂的愛，彰顯祂的愛。祂救贖我們的目的，就是要我們在祂永恆的愛中與祂合一。祂如何，我們在這世上也如何。保羅說，「要憑愛心行事，正如基督愛我們，為我們捨了自己。」

末世的特徵之一就是人們「專顧自己」。基督徒要成為一個真有愛心的人，就要把生命的根，深深扎在基督對祂的愛上。照著主對祂的愛來愛弟兄，愛眾人。

一個被基督的愛觸摸、改變的人知道「為何要愛」，他的愛是「有根有基」的。主說，「你們要彼此相愛，像我愛你們一樣，這就是我的命令。」

又說，「有了我的命令又遵守的，這人就是愛我的；愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。」「順服」是對基督的愛最後的試驗。

有人說，「生命是一朵花，愛是花裡的蜜。」確實如此，因為有愛，生命才備感甜蜜。

保羅說，「愛心是聯絡全德的」。比如「寬容」是包容「缺少智慧，生命不夠成熟的人」，求神讓他們看見並願意遵行真理。



「寬容」顯示我們所在意的是「表達基督的愛」，而非急於改正別人錯誤的想法或行為。

所羅門說，「恨能挑啟爭端；愛能遮掩一切過錯。」想到神在我們失敗時對我們百般忍耐，就能激勵我們對他人多一些寬容。是主的愛提醒我們。

基督的愛在我們心中漸長，我們就能將祂的愛與人共享。「愛」是聖靈所結的果子。想到主不計較對我的付出，為什麼我在服事上這麼斤斤計較呢？

相信基督的愛，並且以真誠的愛回應基督，這等人是真基督徒。因為「凡有愛心的，都是由神而生，並且認識神。」

主喜悅看見我們像祂那樣有愛心，神已經預先定下我們效法祂兒子的模樣。

神本性一切的豐盛，都有形有體地居住在基督裡面；我們在他裡面也得了豐盛。

生命豐盛的指標，一個最明顯的記號就是能對人展現基督的愛。在臨近聖誕節的今天，讓我們祈求能更認識基督的愛，並且被祂的豐盛所充滿。

請我們一起禱告：

「主啊，你的愛超過天使和世人所能臆測，你對罪人的愛，是連天使都渴望探究的宇宙奇觀。你為我們捨命，從此我們就知道何為愛，我們也當為弟兄捨命。主啊，不愛你就是虛度光陰。凡誠心愛你的，必蒙恩惠。你配得我們所有的愛。藉著今天的信息，願你時時把我們的心帶回十字架前，被你的愛所激勵，充滿。願你純淨的愛火時時在我們心中燃燒，使我們甘心把自己獻給你。感謝你沒有按我們的過犯待我們，也沒有照我們的罪孽報應我們。我們要把最純潔的愛獻給你，一生尊榮服事你，為你的國度效力。謝謝你給我們服事的途徑和機會，幫助我們在你的愛中成長，信你更真，愛你更深。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《真神之愛》生命聖詩

真神之愛偉大無窮，口舌筆墨難以形容，高超諸星深達地獄，長闊高深世無相同。

始祖犯罪，墮入引誘，神遣愛子拯救；使我罪人與神和好，赦免一切罪尤。

天上諸天當為紙張，地下萬莖當為筆桿，世上海洋當為墨水，全球文人集合苦幹，

耗盡智力描寫神愛，海洋墨水會乾；案卷雖長，如天連天，仍難表達透暢。

副歌：啊！神之愛何等豐富，偉大無限無量，永遠堅定，永遠不變，天使聖徒頌揚。



《為你，我捨生命》專輯: 聖徒詩歌

為你，我捨生命，為你，我流寶血；將你洗得潔淨，使你與神和諧。
為你，為你，我捨生命，為我，你捨甚情？為你，為你，我捨生命，為我，你捨何情？
為你，我費多年，憂患苦難遍嘗；好使快樂永遠，你也得以安享。
為你，為你，我費多年，為我，你費幾天？為你，為你，我費多年，為我，你費幾天？
我父光明之家，我的榮耀寶座，為你，我都撇下，來到此地飄泊。
為你，為你，我撇這些，為我，你何所撇？為你，為你，我撇這些，為我，你何所撇？
為你，我受痛苦，過於你口能述；受了極大辛楚，救你脫離陰府。
為你，為你，苦受許多，為我，你受甚麼？為你，為你，苦受許多，為我，你受甚麼？
為你，我從天家，為你，我已帶來：救恩無以復加，赦免、自由、慈愛。
為你，為你，我帶許多，你帶甚麼給我？為你，為你，我帶許多，你帶甚麼給我？
主，我獻上生命，和我所有時間，完全聽你使命，脫離己的鎖鍊。
為我，為我，你的全休；為你，我棄所有。為我，為我，你的全休；為你，我棄所有。

《靈修短文》

我們對基督之愛的認識愈發增長，我們就更能享受神的豐盛。我們如今所知道的有限，但在天上就完全知曉了。雖然基督之愛超過我們現在所能明白的，但我們對祂的認識已足以在今世餵養我們的靈命，並增進我們對來世的渴慕；我們的認識已足以在今世引導我們奔跑天路，而在天上有更豐盛的基業為我們存留。

基督之愛深至足以淹沒大膽的人，淺至足以讓謙卑的人安然涉過。雖然我們對基督之愛的認識不夠完全，但我們所知道的已經足以讓我們感到羞愧，因為我們對祂的愛少得多。基督的愛讓祂甘心替我們忍受那最可怕的刑罰；當我們仔細思量，我們不禁要慚愧，因為自己在為主受苦的事上極為軟弱。約翰壹書3章16節的論證強而有力：如果基督為我們捨命，我們也當為弟兄捨命。然而，我們在這方面是何等的軟弱！基督之愛能夠攻克、戰勝、克服一切的攔阻：基督之愛克服了神的不悅、魔鬼的惡毒、無理之人的惱怒和朋友的殘酷；這愛衝破所有的沮喪，踐踏一切抵擋的勢力；眾水不能熄滅它，大水也不能淹沒它。我們知道這許多，而讓我們感到羞愧的是，我們對基督的愛很容易熄滅、氣餒和灰心。雖然我們無法完全明白基督莫測高深之愛，但我們這個器皿可以滿載祂對我們的愛。讓我們祈求能更認識基督的愛，並且被祂的豐盛所充滿。

(摘自《同訪古道》)

